家里的小零食接连失踪 咋回事

小区环境越来越好 小松鼠跑来"串门"



今日关注

■记者 魏乐钇

一串串小脚印、零食筐里的坚果"失 窃"……近日,家住颐和花园的陈先生 (化名)发现家里出现了异常情况,连续 几天观察后发现,这个只偷小零食的小 偷竟是一只可爱的小松鼠,它每天早上 跑来"蹭吃蹭喝"。

小松鼠每天早上来蹭饭

陈先生提供的监控视频显示,这只 不请自来的小松鼠每天早上5点左右会 "准时"出现,顺着窗外的防盗窗和水管 翻进房间里觅食,不到10分钟就可以完 成整个"偷窃"过程。

"我家楼层也不算低,估计松鼠在窗 外的树上玩,被家里的坚果盘吸引过来 的。这只小松鼠贪心又可爱,会直接掳 走整个苹果,也会偷吃带壳扁桃仁,麻利 地剥壳吃仁,只挑感兴趣的,别的一概不

碰。"陈先生根据被"偷"走的不同零食, 总结了一些松鼠专属习性。

顺利"破案"后,陈先生也为这只"蹭 饭专家"设置了新的用餐地点。"我觉得 家里来松鼠是件喜气的事情,就是太自 由进出家里也怕碰坏什么东西,我现在 干脆把它喜欢的坚果拿了一个小碗装 上,放在阳台上,这样通风自由的用餐氛

城市环境改善引来"客人"

记者调查发现,萧山多个小区都出 现过这些"不速之客"。家住南江公寓附 近的李女士(化名)说:"我们小区隔壁就 是公园,平时散步的时候就发现那边松 鼠挺多的,偶尔会跑到家里找食吃。"

在湖滨花园小区,不少居民也表示 经常在窗台上看到松鼠,但小区松鼠胆 子相对较小,人一靠近就跑开了。"我们 小时候在山里经常看到松鼠,我孙女这 辈难得看到野生动物,见到松鼠都特别 高兴,有时发现小松鼠出没,孩子们都很 安静地围观,生怕把它们吓跑了。"

今年58岁的沈阿姨是小区一名资 深松鼠"观察员",每天晨练时,她都会带 一些玉米粒、花生在身上,顺手放在树枝 上,经常有小松鼠来吃。

对于松鼠的回归,很多居民认为这 是生态环境变好的体现,小松鼠给人们 带来了欢乐,松鼠也感受到了人们的善 意,愿意出来走动。

近年来,我区加大生态保护力度,强 化城市绿化生态建设,城区不少小区都 重新调整了绿化带建设。"松鼠比较活 跃,常常出现说明城市生态环境不断改 善,才使它们能够生存繁衍,也反映了我 区对生物多样性的保护成效显著。"区野 生动物保护协会工作人员说,"松鼠常来 也与人为因素有关,住户喂食会让松鼠 形成讨食习惯,就会常常光顾。人们对 松鼠友好,松鼠自然就不怕人了。"

城市生活中,我们该如何与小松鼠 和谐相处?专家建议,居民应做到不主 动喂食,不主动抓捕和伤害。

一般情况下,松鼠并不具有强攻击 性,但是如果人靠得太近或用手去喂食、

抓它,松鼠可能出 于自我防卫咬人, 因此喂食时要注 77 意保持安全距离, 陆



文/摄 首席记者 项亚琼

香樟树春季落叶 清扫车帮环卫工减负

本报讯 每年春季随着气温上升,香 樟树新陈代谢加快,新芽大量长出,老叶 脱落更新加快,落旧叶与长新叶同时进 行,尤其是风大的时候,落叶更多。目 前,金城路、金鸡路、博奥路、风情大道、 金惠路、江寺路等路段两旁,栽种的行道 树几乎都是香樟树。

通讯员 赵珊珊 高梦姣

与平时相比,环卫工人的清扫量自 然增加不少,好在有了"哈高清扫车",搭 档"吹风机","一吹一吸"间落叶无处遁 形,大大减少了环卫工人的作业量。

哈高清扫车全称"德国Hako哈高多 功能城市清扫车",它体型娇小却五脏俱 全,附有大口径吸风喉及浮动式液压驱 动双边刷,备有洒水系统,清扫能力和吸 附能力极强,能在人行道和绿化带等狭

汽油吹风机,原本是用于园林作业 的工具,区环卫中心在创新落叶季清扫 方法时想到了它。"光靠人力扫帚清扫不 但效率低,且仍旧会留死角。如果用汽 油吹风机先将车底的垃圾吹出来,再用 哈高清扫车清扫洒水,能让环卫工人不

"呼呼呼……"在大功率汽油吹风机 的作用下,大约1分钟,落在车顶、"躲"在 车底的落叶和垃圾就全被吹了出来,相 较于人工清扫提速不少。"哈高清扫车" 则负责在一侧清扫垃圾、吸纳灰尘,"一 吹一扫一吸",躲在隐蔽、阴暗、狭小处的 落叶及垃圾全都消失不见了。有了这 "1+1"机械新搭配,大大减轻了环卫工人 的作业强度,比如金惠路,目前的作业量 下,人工清扫这一路段需要10名环卫工 人,且需要一天时间,而采用上述新组合 后,两名环卫工人两个小时就可以完成 相同作业量,且清洁度更高。

近年来,区环卫中心将特种作业车 辆和机械设备科学合理地适配,不断摸 索更高效的适配模式。接下来,将对更 多环卫工人进行机械操作培训,让更多 机械发挥作用,在提高工作效率的同时 减轻环卫工人的劳动强度。

睡醒了≠酒醒了 男子因"隔夜酒"被查

■记者 蒋超 通讯员 钱宽

本报讯 喝酒不能开车,但如果是 "隔夜酒"呢?是不是休息一晚上,第二 天起来就没事了? 其实,这样的"隔夜 酒"仍存在安全隐患。近日,萧山交警就 查获了一起醉驾,驾驶员因"隔夜酒"被

事发当天,萧山公安交警大队市北 执勤中队警力在萧山工人路与解放路路 口附近地段执勤,对酒驾开展整治。一 辆悬挂临时号牌的电动小型客车被执勤 交警拦下,驾驶员是一名穿着睡衣的男 子。交警示意其摇下车窗接受检查时, "红蜻蜓"(酒精快速检测棒)闪亮,显示 该驾驶员可能喝过酒。

在民警的耐心劝说下, 男子最终完 成呼气酒精检测,结果显示已达醉驾标 准,涉嫌醉酒驾驶机动车。随后,交警将 其带至医院进行血液酒精检测。

经调查,驾驶员汪某,37岁,江西 人。事发前一天晚上,他与朋友在家喝 酒吃饭,席间喝了四两多白酒和几罐啤 酒。吃完饭后,汪某便在家里睡觉,一直 睡到次日下午1点才起床,开车送孩子去 上课。在回家途中,汪某被交警查了个

经鉴定,汪某血液中酒精含量高达 106.1mg/100ml,属醉酒驾驶,目前已被 刑事拘留,等待法院的宣判。

在询问的过程中, 汪某也 为什么前一天晚上喝的酒,睡醒了还能 检测出来呢?

交警提醒,酒驾认定不看时间长短, 而是看血液中的酒精含量。酒后驾车不 能以驾驶员的自我感觉作为评判标准, 每个人在年龄、体质、解酒能力等方面存 在着差异,不同的人体内酒精消散所需 要的时间也是不一样的。酒驾的认定最 终还是要根据其体内的血液酒精含量检 测结果为标准。一旦酒精含量超过了标

准,那么都将受到法律的制裁。 因此,喝酒后必须保持充足的时间 休息,最好间隔24小时再驾车上路。为 了自身安全和家庭幸福,切勿心存侥幸, 违法上路。

湘湖二期,眉山路两边有不少绣球花。最近进入了盛开期,花团锦簇,一片美好春光。



绣球花开

4月份是全国医保基金监管集中宣 传月,今年宣传月正值全国首部《医疗保 障基金使用监督管理条例》实施在即之 际。为着力做好条例学习宣传和贯彻落

实工作,杭州市启动"宣传贯彻条例,加强 基金监管"集中宣传月活动。

开栏语

2020年,医保萧山分局全面发力,综 合施策,深入开展医疗保障基金专项治 理工作,实现定点医药机构现场检查全 覆盖,全面排查问题,对违法违规违约定 点医药机构采取了约谈、责令改正、追 回、罚款、暂停协议、解除协议、移送公安 部门等处理,取得了明显成效,为全区医 疗保障基金安全、可持续运行提供了有

2021年,为不断提高医保监管效 能,以实际行动保障医保基金安全、 可持续运行,医保萧山分局将进一步 加强协议管理和监督执法,畅通举报 投诉渠道,落实举报奖励政策(医保 违法违规违约举报电话82628719),坚 决查处医保违法违规违约行为,并进 行公开曝光,用法规坚守百姓的"救 命钱"。

首席记者 唐柯 摄

9大医保典型案件曝光

一、杭州慧喆健康管理有限公司萧 山市心北路诊所欺诈骗保案

经查,该诊所通过虚假结算药品和 针灸理疗项目方式骗取医保基金支出,

涉案金额巨大。目前该案已移交公安 部门查处。 二、杭州萧山宁围王宁中西医结合

诊所欺诈骗保案 经查,该诊所通过虚假结算药品方 式骗取医保基金支出500.27元;同时存 在多计针灸费用等行为。处理如下:责 令退回骗取基金,处以罚款;解除协议, 三年不得定点申请,追回违约基金。

三、杭州萧山华明中医门诊部欺诈 骗保案

经查,该门诊部通过虚假上传推 拿、葡萄糖测定等方式骗取医保基金支 出3321.90元。处理如下:责令退回骗 取基金,处以罚款;解除协议,三年不得

定点申请。

四、杭州恒隆大药房有限公司欺诈 骗保案

经查,该药房存在虚假结算药品方 式骗取医保基金支出3018.90元。处理 如下:责令退回骗取基金,处以罚款;解 除协议,三年不得定点申请。

五、杭州圣民大药房有限公司欺诈 骗保案

经查,该药房存在虚假结算药品方 式骗取医保基金支出538.31元。处理 如下:责令退回骗取基金,处以罚款;解 除协议,三年不得定点申请。

六、杭州怡琳健康管理有限公司萧 山北干诊所违反医保协议案

经查,该诊所存在多计电针等费 用,冒用医保医师工号,耗材未纳入电 算化管理等违约行为。处理如下:解除 协议,追回违约基金。

七、杭州圣昌健康管理有限公司萧 山新街诊所违反医保协议案

经查,该诊所存在给参保人免除自 理、自负金额,冒用医保医师工号等违 约行为。处理如下:解除协议,追回违 约基金。

八、杭州菂宁健康管理有限公司萧 山城厢中医诊所违反医保协议案

经查,该诊所存在给参保人免除自 理、自负金额,耗材未纳入电算化管理, 冒用医保医师工号等违约行为。处理 如下:解除协议,追回违约基金。

九、杭州明康药房有限公司违反医

经查,该药房存在用参保人滞留医 疗保障证(卡)刷卡配药,在尚未进行地 址变更的新址开展配售药服务等违约 行为。处理如下:解除协议,追回违约 基金。

"鹰眼"揪出黑手 两秒光影变化成破案关键

■记者 蒋超 通讯员 萧公宣

本报讯 8点18分12秒,小区监控一 角光影飘忽;

8点18分14秒,监控中画面又恢复 如初。 短短两秒钟时间,能做什么,又能看

到什么?对于侦查员而言,一个转瞬即 逝的光影就能成为案件的突破口! 近日,闻堰派出所破获了一起入户 盗窃案件。善于发现的"鹰眼"加上机警

敏锐的"嗅觉",当民警抓获30岁的孔某 (化姓)时,他连赃款都没焐热…… 近日, 孔先生急匆匆赶到闻堰派出

所,称自家的大门钥匙不见了,放在卧室 里的现金也被偷了,损失2万余元。接到 报案,副所长胡晓雄第一时间带队到达 现场,勘查后判断可能是熟人作案。

排查了整个小区及沿途海量的监控 后,胡晓雄的视线停留在了一个戴眼镜 的可疑男子身上——这名年轻男子在可 疑时段内,骑电动车频繁出现在案发地 点附近。然而,从单元门到电梯口之间 的短短几米,监控中未见男子的身影。

发现了端倪。"这里!"侦查员兴奋地喊 道,手指着视频里短短两秒的光影变 化。原来,被盗楼栋的监控死角是一面 窗户,为保持通风,该窗口一直未锁闭, 在事发当日监控的一角却出现了明显的 光影变化,这或许就是嫌疑人进入案发

地点的通道。 随后,民警实地查访,发现该楼道窗 口的门幅完全能容纳一名成年人翻入, 很快锁定了男子身份,最终将嫌疑人孔

窃贼被抓,赃款被追回,本该高兴的 孔先生却哭笑不得——嫌疑人竟是自家 亲侄子,前不久还在喜宴上同一桌吃饭!

"我当时在酒宴上看到大姑家的钥 匙放在客厅柜子上,就顺手拿走了。"据 嫌疑人孔某交待,他深陷网络游戏无法 自拔,花了不少钱,于是起了歪心思。

为了避开监控,孔某盘算着盗窃路 线。连续几天,他骑着电动车在案发地 点踩点。趁大姑出门买菜时,从一楼电 梯东侧的窗户爬进电梯间,步行到三楼, 再用事先偷的钥匙打开了大门,最终窃 得26200元钱。

目前,孔某已被警方刑事拘留,案件

正在进一步侦办中。

难不成嫌疑人凭空消失了? 经反复 甄别比对监控视频,民警终于在视频中